



年末大促销即将强势引爆一场年度末购物狂欢盛宴，无论线上还是线下，商家无不摩拳擦掌，而作为血拼族，除了准备好钱包外，似乎也有必要留心一下，用怎样的支付方式，才能帮自己用最快的速度秒到心仪的宝贝，又甚至，还能薅到更多羊毛……

年末购物季，“扫一扫”更实惠

记者 崔凌琳

2017年，随着银行系“扫一扫”的强势登场，“扫码支付”全面盛行。将支付产品无缝嵌入消费者购物、打车、用餐、娱乐等各种生活场景，通过金融与生活的有机融合激发了不同业态的消费需求。在年末的购物季里，“扫码支付”更成为市民尤其是年轻人、购物达人最为热衷的支付方式之一。

“羊毛党”别忘了“扫”货福利

“超市大减价，饮料原本就买一送一，只要5元，没想到支付时又随机立减了1元多，相当于又打了7折，算下来，每罐2元都不到了，真心不能再划算了。”市民张女士向来精打细算，每每说起扫码支付，总是会为支付宝的随机立减福利津津乐道。殊不知，对于消费者的小额支付而言，银行、银联推出的扫码支付，更是不乏各种优惠。

据悉，今年中国银联联合40余家商业银行，重磅推出银联云闪付二维码产品，实现了各家机构二维码支付互联互通。中国银联官方称，年内，将实现与其他主要全国性商业银行和区域性银行无卡快捷支付通道的全面接入，持卡人只要通过银行APP，就可实现银联云闪付扫码支付。

那么，宁波市民该如何巧用“扫一扫”才能薅到更多羊毛？个中门道不少。

工商银行 二维码支付除了送上随机立减福利外，还能在银泰、屈臣氏、必胜客、麦当劳、优衣库、H&M等重点商圈、商户享受折上折，在万达影院享受16元观影的“特权”。后期将推出扫码支付加油满减或折扣优惠活动。

中国银行 11月30日前，在宁波地区中行网点完成一笔手机银行动账金融交易（含易商理财），再通过二维码支付任意金额，便可获得最高88元的微信红包（每位客户限参与一次）。

建设银行 从10月起，建行的扫码支付大餐全面摆开，除了每周六及每月9日，市民能在屈臣氏、物美、家乐福、蒸功夫等商家享受不同程度的满减或对折优惠外，宁波地区还增设了罗蒙环球乐园门票随机立减10元到40元，新野家就餐满100减30等限名额优惠。建行人士告诉记者，11月起，第二波优惠仍将继续，象山等县域商户也纷纷加入扫码支付行列。

交通银行 10月2日至11月30日（每周五、周六），信用卡客户前往宏泰广场、天一广场、和义大道、月湖盛园的指定餐饮商家，二维码支付买单，最低能享受4.5折的优惠。

招商银行 在网点送上福利，用户只要扫一扫银联二维码，1分钱就能现场拿走一瓶饮料。

光大银行 10月14日至12月10日（每周一），推出“光大美食季，码上有优惠”活动。

其他 广发、浦发以及市区信用联社等其余多家银行也正在紧锣密鼓地策划年终的扫码购物优惠大餐，预计下月起，市民能够“扫”到更多实惠。

银联 银联钱包APP用户（完成实名认证并绑定“62”开头银联卡）在快客、家家乐、克莉丝汀、彩虹大药房、花果山等指定商户门店，使用银联钱包扫码支付，有机会享受满5元立减3元优惠。

另外，宁波银联还将启动云闪付1分钱购地铁票活动，拥有Apple Pay、华为Pay、小米Pay的用户可以在本市1、2号线地铁沿站的自助购票机，通过“挥手机”享受1分钱购买地铁单程票的优惠，而银联钱包用户则可享受扫码1折购。活动将一直持续到年底，为甬城市民无现金交通出行提供方便。

教你使用银行系“扫一扫”

对于银联钱包的扫码支付，使用时，消费者只要在有云闪付二维码受理标识的商户，打开任意一家已开通云闪付二维码服务的商业银行APP或者“银联钱包”APP，首次绑卡后，通过“向商户付款”功能生成“付款码”，收银员使用扫码枪读取后完成支付，或通过“扫一扫”功能扫描商户收款码后完成支付。

记者了解，目前，工行、中行、建行、交行、招行等甬上绝大多数银行均已上线了手机银行的扫码支付功能。消费者可生成“付款码”，由商家扫码完成支付，也可主动扫描商户付款信息完成支付。而中国银联推出的“银联钱包”也具备“扫码支付”功能，支持所有发卡银行发行的银联卡。

与Apple Pay、华为Pay、小米Pay等不同的是，银行系二维码支付不再受手机品牌、型号的限制，可支持所有的智能手机。

工行用户可通过该行手机银行或融e联等客户端，选择“我一钱包一银行卡”功能，添加银行卡（不限于本行卡片）。记者看到，在该功能区下方，还有AA收款、好友转账、当面收款等当前市场主流扫码产品的全部功能。

建行用户可通过该行手机银行，在“龙支付”页面的“钱包”中，申请注册龙支付。注册成功后，系统会自动生成“建行钱包”，其限额按照III类账户管理，消费者可以在那里完成二维码付款、收款、取款。据了解，该行的二维码支付同样支持主扫和被扫。

招行的扫码支付功能在手机银行APP首页的左上角，点击“扫一扫”，消费者便可自行选择“扫码”或“付款码”，也可以在“生活”频道上方直接点击“扫一扫”或“付款”。

持有中行卡的市民，则只要打开中国银行手机银行、中银易商或“缤纷生活”APP（需已开通用卡功能），点击首页“扫一扫”或“付款”相关模块，按提示设置二维码支付密码后，即可使用中行银联标准二维码进行支付。

银行人士借此提醒，市民务必确认正确二维码后再进行扫码支付，谨防二维码被替换，更要警惕不法分子利用二维码办卡诈骗。